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萧伯纳说过：“你有一个苹果，我有一个苹果，我们彼此交换，每人还是一个苹果；你有一种思想，我有一种思想，我们彼此交换，每人可拥有两种思想。”在“国培”的网络学习交流平台中，我们与名师对话，我们与同行交流，我们一起学习，一同成长。俗语说得好，要给学生一桶水，教师就得有常流水。作为教师，必须要树立终身学习的理念。希望通过此次国培计划——湖北省区域整体试点县网络研修与校本研修整合项目的集中学习，我们组的每一位学员都能不断地提升自己的学科知识与专业素养，在小学数学教学的道路上快乐前行。
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1、学习尚未开始的老师，请百忙之中抽时间及时学习。

2、各个环节已学完的老师，请争取达优，不做学困生。

3、点击左侧的自主研修社区——教研组工作坊，即可参加相关活动。
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本小组共有学员119人，到目前为止，研修计划未提交的有102位，校本研修成果未提交的有114位，个人研修成果未提交的有109位。
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《画图解决问题的策略》教学设计
  陈芳芳    石花镇东风小学    
教学目标： 
1、让学生学会用画图或列表的策略整理有关长方形面积计算问题的信息，会解决数量关系比较隐蔽或稍微复杂的长方形的长方形面积计算问题。 
2、  让学生进一步积累解决实际问题的经验，增强解决问题的策略意识，发展形象思维和抽象思维，获得解决实际问题的成功体验，提高学好数学的信心。 
教学过程： 
一、学习例题 
1、画一个长方形。（老师在黑板上画，学生画在自己的本子上） 
简单说说长方形的特点。（如较长的边叫长较短的边是宽……） 
生活中长方形的形状随处可见，可能是一本书的封面，可能是一块玻璃，……现在我们把当成是一块长方形的花圃。它的长是8米（标上“8米”） 
2、后来扩建花圃，长增加了3米，谁能把这个信息在图中表示出来？（指名画图） 
问：现在黑板上一共有几个长方形？分别表示什么？ 
（原来的花圃，增加的花圃，现在的花圃） 
3、根据这些信息，你能解决什么问题吗？ 
加上一个信息：面积增加了18平方米 
问：这增加的18平方米，写在哪里比较合适？（板书） 
现在你能解决某个问题吗？是什么？ 
随学生回答板书：18÷3=6（米） 
多了这个信息，你还能解决什么问题？如何解决？ 
（可能的问题：原来的面积：8×6=48（平方米） 
             现在的面积：（8＋3）×6=66（平方米）或48＋18=66（平方米）） 
4、学生看书上的例题，比较书上的文字表述与板书的画图表述，你更喜欢哪种？为什么？ 
指出：有的时候信息比较复杂，我们就得想好办法整理。像这类面积问题，画图来解决是比较合适的。这节课我们就学习画图解决问题的策略。板书课题 
5、完成试一试： 
在图中画出减少的部分，再解答。 
（可能有的学生画图时，不能比较恰当地表示“5米”的长度。提醒：5米是20米的四分之一，可以先量表示20米的线段长度，再取它的四分之一。）
二、完成想想做做： 
1、读懂“长增加6米，或者宽增加4米，面积都比原来增加48平方米。”问：画图时能一下子画出来吗？应该怎么画？ 
依次画增加的长，算出宽；再画增加的宽，算出长。最后算出原来试验田的面积。 
2、先在图上画出增加的部分，再解答。 
学生可能在画图的时候出现的问题：分别画增加的长和增加的宽，造成有一个缺角的长方形。 
指出：不管增加了长还是宽或是都增加，最后得到的还应该是一个完整的长方形。 
所以像这道题，如果用列表整理也是一个很不错的选择。 
想一想，如何设计并填写这张表格呢？ 
把你的满意之作介绍给大家（老师协助完成该表） 
看图解答：指名指出图中增加部分的面积。添加辅助线，把它分成2个或3个长方形，标上号码，再依次算出小长方形的面积并相加。 
看表解答：根据这份表格，你准备怎么求增加的面积？ 
（分别算出现在的面积和原来的面积，相减后就算出增加的面积。）
三、布置作业：完成补充习题
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各位老师，我们的学习将在12月底结束，希望大家按计划认真安排好学习时间，尽快完成学习任务哟！
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